BUSTA 1

CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A 4 POSTI DI ASSISTENTE TECNICO
PER 1 SISTEMI ELETTRICI ED ELETTROMECCANICI G.U. 4 SERIE
SPECIALE N°1 DEL 02/01/2018

1) Risolvere il seguente sistema:
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2) Risolvere la seguente equazione:

2x . 2\/10+5x = 16 - 24—

3) Risolvere la seguente equazione:

3 logx + =5

logx

4) Calcolare il seguente integrale definito:

j-(x3 —2x° +x—1)dx

1

5) Determinare i massimi e minimi relativi della funzione:
1 5 3
y=—x"+>x-=x"+5
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BUSTA 2

CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A 4 POSTI DI ASSISTENTE TECNICO
PER I SISTEMI ELETTRICI ED ELETTROMECCANICI G.U. 4* SERIE
SPECIALE N°1 DEL 02/01/2018

1) Risolvere il seguente sistema:

{ 3x—y=3
5x%2—3y= 11

2) Risolvere la seguente equazione di 2° grado:
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3) Risolvere la seguente equazione:

5x+1l . 25% — ,/51-x . 5,/§

4) Risolvere la seguente equazione:
log2 + 2log (3x - 2) -log 13 =log (6x - 4)
5) Calcolare I'area della parte di piano delimitata dalle rette

di equazione x=-3 , x=-1, dalla parabola
y=3x2+2x+1 e dall'assex. |
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BUSTA 3

CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A 4 POSTI DI ASSISTENTE TECNICO
PER I SISTEMI ELETTRICI ED ELETTROMECCANICI G.U. 4" SERIE
SPECIALE N°1 DEL 02/01/2018

1) Risolvere il seguente sistema:
3x— y=5

{ x2—2x 4+ -=2

2 4

2) Risolvere la seguente equazione:

logvx —4 4+ logvx +4 = log3

3)  Risolvere la seguente equazione:

5x+2 . 251—x

1
125% 5

4) Risolvere la seguente equazione biquadratica:
(x> =3) +(2x* +1) =82

5) Calcolare I'area della parte di piano delimitata dalle rette
di equazione x=3x+2, x=-x+10 ed y=0.



CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A 4 POSTI DI ASSISTENTE TECNICO PER
I SISTEMI ELETTRICI ED ELETTROMECCANICI G.U. 4* SERIE SPECIALE
N°1 DEL 02/01/2018

BUSTA 1
1) Data la seguente rete di resistenze determinare la resistenza equivalente RAB vista
dai morsetti A e B. Qualora il circuito venga alimentato da un generatore avente

d.d.p. VAB =10 V determinare la corrente circolante nelle resistenze R1 ed R2
Dati: R1=10Q R2=50Q R3 =R4=20Q Rs =10Q

10

Un’induttanza L = 377 -ed-una-resistenza-R-=300-Q-sono-collegate-in-serie-ad

2)

un generatore in corrente alternata con una tensione efficace Veff= 50 V ed una
frequenza di 60 Hz.

Calcola i valori efficaci:

a) della corrente nel circuito;

b) della tensione ai capi della resistenza;

c) della tensione ai capi dell’induttanza.
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3) Un resistore dissipa una potenza di 1,6 W quando ¢ attraversato da una corrente di
40 mA.
a) Calcola I’energia che il resistore emette in 10 min.
b) Calcola la resistenza del resistore.

4) Calcola I’energia totale immagazzinata nei condensatori del circuito in figura;
calcola inoltre le tensioni ai capi dei condensatori C2 e C3.

zopF
1
H
Cy

jouF zopf

S




TRACCIA ESTRATT/

CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A 4 POSTI DI ASSISTENTE TECNICO PER
I SISTEMI ELETTRICI ED ELETTROMECCANICI G.U. 4* SERIE SPECIALE
N°1 DEL 02/01/2018

BUSTA 2

1) Un conduttore filiforme di platino ( resistivita platino a 0°C: pon = 0,103
mm?/m coefficiente di temperatura del platino: a = 3,6-10 °C™") di sezione S
costante ha una lunghezza L. di 100 m , presenta ad una temperatura di 30°C una
resistenza R=11,08 Q.

Calcolare la sezione del conduttore S (in mm?) e la sua resistenza alla
temperatura di 90°C.

2) Data la rete elettrica in figura calcolare i valori della f.e.m. del generatore E1 ,
della resistenza R1 e della corrente I1.

»
A 41
+
E4
C Ry Rs
Rs
B
Dati: VaB=8YV VBC =6V R2=3Q R3=6Q

3) La differenza di potenziale ai capi di una pila risulta pari a 5,5 V quando viene
misurata a circuito aperto, mentre risulta pari a 5 V se ¢ misurata quando il circuito
¢ chiuso su una resistenza di 50 Q.
a) Calcola la corrente che attraversa il circuito.
b) Calcola la resistenza interna della pila.

4) Un’apparecchiatura elettrica puo essere schematizzata, dal punto di vista elettrico,
con una resistenza di 7,0 Q in serie ad una reattanza induttiva di 15,0 Q.
Sapendo che 1’apparecchiatura ¢ alimentata da un generatore di frequenza di 60 Hz
con una tensione efficace di 240 V, calcolane:
a) I’impedenza;
b) la corrente efficace;
c) la potenza attiva media assorbita.
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CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A 4 POSTI DI ASSISTENTE TECNICO PER
[ SISTEMI ELETTRICI ED ELETTROMECCANICI G.U. 4* SERIE SPECIALE
N°1 DEL 02/01/2018

BUSTA 3

1) Con la tensione di 220 V si alimentano una stufa che assorbe una potenza
P1=2,2kW ed un ferro da stiro che assorbe la potenza P,=1,2kW. Calcolare la
densita di corrente in A/mm? nel filo di alimentazione dei due carichi (che ha una
sezione di 3 mm?) quando i due apparecchi sono entrambi in funzione. Calcolare
quanta energia elettrica ¢ dissipata dalla stufa nel tempo AT=1 minuto.

2) Un circuito contiene una batteria da 12,0 V e due resistori, collegati in serie, di
resistenza rispettivamente di R; =2 Q e R,=10 Q.
Calcola la potenza dissipata dal resistore R,.
Calcola il tempo necessario affinché lo stesso resistore emetta un’energia pari a

A _ww y? s e e .

3) Sihauna lampada da 250 W, costruita per funzionare alla tensione V; =100 V. Per
alimentare tale lampada, si dispone di una tensione alternata V,=125 V, con
frequenza 50 Hz. Utilizzando tale tensione, si pud oftenere un corretto
funzionamento della lampada inserendo in serie un resistore.

Calcolare:

- 1l valore della resistenza R del resistore;

- il valore della potenza elettrica dissipata nel resistore R.

In alternativa, anziché un resistore si pud ottenere un corretto funzionamento della
lampada inserendo in serie un’induttanza L; calcolane il valore.

4) Data la rete elettrica in figura calcolare i valori della corrente nei resistori, delle
cadute di tensione negli stessi e delle potenze dissipate nei suddetti resistori.

Dati: R1=40Q R2=2Q Ei=20V E;=10¥V
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